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ÎNCĂ 13 GĂLĂŢENI 

INFECTAŢI 

ÎN 24 DE ORE
COVID-19. Direcţia de 

Sănătate Publică (DSP) Galaţi a primit, 

vineri, încă 13 rezultate pozitive în 

urma testărilor pentru depistarea 

coronavirusului. Astfel, numărul total 

al îmbolnăvirilor a ajuns, la nivelul 

judeţului Galaţi, la 818. > pag. 03

BOGDAN PAUL, 

ÎNCĂ UN SEZON LA 

CSU BELOR GALAŢI
VOLEI. Gruparea gălăţeană de 

primă ligă a stabilit conducerea tehnică 

pentru noul sezon. Antrenorul Bogdan 

Paul are ambiţia personală de a depăşi 

locul şase obţinut în ediţia precedentă. 

> pag. 08

80 DE ANI DE LA PIERDEREA BASARABIEI ŞI BUCOVINEI DE NORD  > IN MEMORIAM/06-07

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@ viata-libera.ro

Preşedintele Patronatului 
IMM-urilor Galaţi, Marian Fi-
limon, a avut o intervenţie în 
cadrul şedinţei de joi a Consiliu-
lui Local, menţionând că firme-

le mici şi mijlocii gălăţene au 
nevoie de sprijinul autorităţilor 
locale, în contextul în care aces-
tea „din nefericire, nu au avut 
nicio empatie, nicio solidaritate 
cu mediul privat, aceasta în an-
titeză cu mediul bugetar”. 

Marian Filimon a reamintit 
pagubele uriaşe înregistrate 

în economia Galaţiului, unde 
multe firme nu şi-au reluat 
activitatea nici până azi şi că 
întreprinzătorii, la solicitarea 
autorităţilor locale, s-au impli-
cat şi au dat o mână de ajutor, 
cuantificată în sume totale 
mari de euro, regăsite în dife-
rite achiziţii. > pag. 05

„Cum să plătim taxe,
dacă noi nu am avut activitate?”

04eveniment
Picu Apostol Roman 
rămâne viceprimar 
UNPR

Cazul Galaţi: 
misterul morţilor 
de la Gara CFR

16observator
Omul sfi nţeşte
locul şi în cartierul
Micro 17

valuta BNR

€4,84 
 

$4,31
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33˚ 
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Cursul de schimb valutar

la data de 26.06.2020

05eveniment
Ziua Drapelului 
Naţional, onoare 
pentru cei din linia întâi
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editorial
viaţa liberă
Cu genunchiul pe gâtul IMM-urilor

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@ viata-libera.ro

C
ea mai recentă 
şedinţă a 
Consiliului Local, 
desfăşurată 
joi în regim de 

pandemie, adică online, a 
fost „condimentată” cu o 
intervenţie în direct, de 
câteva minute, a preşedintelui 
Patronatului IMM-urilor 
Galaţi.

De obicei, condimentele se 
presară pentru a da un gust mai 
bun mâncării. De data aceasta, 
n-a fost deloc aşa. Consilierilor 
locali li s-a atras atenţia pe 
şleau că, pe perioada stării de 
urgenţă şi imediat după, n-au 
„percutat” deloc la greutăţile 
cu care s-au confruntat fi rmele 

gălăţene, multe dintre ele 
nereuşind să se deschidă nici 
până acum. „Nu au avut nicio 
empatie, nicio solidaritate cu 
mediul privat”, a spus şeful 
PIMM Galaţi, referindu-se la 
autorităţile locale. Concret, 
acesta reclamă faptul că, deşi 
foarte multe fi rme au fost 
obligate să se închidă pe durata 
stării de urgenţă, iar altele şi-
au redus într-un mod dramatic 
activitatea, nivelul impozitelor 
locale pe clădiri şi terenuri, al 
taxelor locale pentru autorizare 
alimentaţie publică şi nivelul 
chiriilor au rămas aceleaşi, 
ca înainte de pandemie, ca şi 
cum nu s-ar fi  întâmplat nimic. 
Concret, oamenii (a se citi 
fi rmele) au stat închişi de către 
stat, nu au produs nimic, dar li 
se cere să-şi plătească dările în 
continuare la nivel normal, ca şi 

Cristin
el 

Luca
cum activitatea lor, veniturile şi 
cifrele de afaceri nu le-ar fi  fost 
afectate în niciun fel. 

La drept vorbind, nici 
mediul privat nu s-a dovedit 
a fi  în totalitate mai breaz 
decât „oamenii de la stat”, 
exemple în acest sens fi ind 
unii dezvoltatori imobiliari. 
Deşi magazinele din mall-uri 
au fost închise timp de trei 
luni prin ordonanţă militară 
– cu excepţia farmaciilor, 
petshop-urilor şi magazinelor 
alimentare – proprietarii 
mall-urilor au cerut să li se 
plătească chiriile la acelaşi 

maxime

“
Atitudinea şi nu 

aptitudinea îţi 

determină altitudinea

ZIG-ZIGLAR

sinaxar
27-28.06.2020
S Sf. Cuv. Samson, primitorul  u

de străini; Sf. Ioana

D Aducerea moaştelor u

Sfi nţilor Mucenici, doctori 

fără de arginţi, Chir şi Ioan; 

Sf. Mucenic Papias

              înapoi
                   

      De la faimă, la fl amă

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Nici nu știu care meci a u

fost mai plictisitor, marele 
derby Dinamo – FCSB (a 
devenit o sărăcie o asemenea 
confruntare, mi-e rușine, deși 
nu sunt implicat în fenomen) 
sau interviul ilegal luat lui 
Dragnea, dincolo de pereții 
închisorii Rahova. Faze de 
poartă în ambele evenimente, 
șuturi trase de păr, ceva 
bizar și într-o parte, dar și în 
cealaltă. Prea slabe doamna 
care a luat simulacrul de 
interviu și, fi rește, Dinamo.

Altfel, Livache a vorbit u

despre Coldea, tinichigerie 
și despre fostul său prieten 
Dâncu fără să aibă pretenții că 
dărâmă lumea cu dezvăluirile. 
Am impresia că nici n-avea 
chef de dialoguri de genul 
acesta. Atât a putut să extragă 
și presa din cele 19 minute 
înregistrate cu fostul lider al 
PSD-ului, că ex-mustăciosul 
mai și sudează după gratii. 
Poate îi va ieși o lucrare 
științifi că în domeniu, ceva 
pe bază de electrozi, ca să iasă 
mai repede la lumină. Atenție 
la fl amă, boss-ule!

Cred că am găsit și u

titlul cărții care să-l scoată 
la plimbare pe Dragnea. 

Defi nitiv. Sper să-l culeagă 
unul dintre consilierii săi: 
„Drumul de la faimă la fl amă.”

Apropo, că mi-e greu să u

mă despart de unul dintre 
subiectele grase ale zilei, 
ce năzbâtie de interviu e 
ăla dacă-l începi ca doamna 
Alexandrescu? Mi-a fost dor 
de dumneavoastră, domnule 
Dragnea, i-a zis duduia. Mă 
gândesc în primul rând la 
domnișoara Irina. I-a stricat 
weekendul, parol. Și-așa sunt 
distanțați social.

Ludovic Orban a vorbit ieri u

despre vacanțele în Bulgaria. Ale 
noastre, compatrioții săi: „Cine 
pleacă în concediu, poate să plece 

liniștit.“ Aoleu, nu e vina subsem-
natului că-i pleacă imaginația cu 
scârțâit de roți. Pare amenințare 
ce spune premierul, nu-i așa? 
Nene, dar despre Grecia și Turcia 
ce spui? Paradigma all-inclusive-
ului conține mai nou și carantina 
premium de 14 zile? Sau măcar o 
izolare...

Un studiu publicat de u

Institutul Naţional italian 
al Sănătăţii demonstrează 
că ţânţarii nu transmit 
coronavirusul. Aștept cu 
nerăbdare o replică din 
partea domnului Raed Arafat: 
SARS-CoV-2, un mizantrop și 
jumătate, utilizează pastile 
anti-țânțari.  

nivel, fără nicio reducere. 
Este şi motivul pentru care, 
imediat după redeschiderea 
marilor complexuri comerciale, 
multe fi rme au protestat prin 
nedeschiderea magazinelor, iar 
altele, prin purtarea de către 
angajaţii lor a unor banderole de 
grevă japoneză.

Revenind la Consiliul Local, 
mingea facilităţilor pentru 
IMM-uri este acum în terenul 
său. Se pot da scutiri de taxe, 
eşalonări sau alte facilităţi 
pe care bugetul local, destul 
de încercat şi el în această 
perioadă, să şi le poată permite. 
Pentru că, în fi nal, tot IMM-
urile sunt cele care fac grosul 
bugetului local. Iar dacă 
stai cu genunchiul pe gâtul 
întreprinzătorilor, când sunt la 
pământ, bine nu are cum să fi e. 
Pentru nimeni!  .

                     
                       

     

pe repede

Echipa de serviciu u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Un incident foarte grav, care i-a avut ca 
protagonişti, pe de o parte, pe un angajat al 
Ocolului Silvic Tecuci, iar pe de altă parte, pe 
doi hoţi prinşi la furat de lemne, a avut loc 
vineri, 26 iunie, într-o pădure de pe raza co-
munei Brăhăşeşti. S-a întâmplat dimineaţă, 
în jurul orei 6,00, când pădurarul a observat 
două persoane care sustrăgeau copaci tăiaţi 
din pădure. A încercat să îi oprească trăgând 
două focuri de avertisment, cu arma din do-
tare, numai că indivizii nici nu s-au oprit, nici 
nu s-au speriat, ci au ieşit la atac. L-au bătut 
pe pădurar, lovindu-l în cap cu un obiect con-
tondent, după care i-au luat arma şi au plecat. 
A fost alertată poliţia. 

„La scurt timp după sesizarea primită 
pe 112, în urma activităților investigative, 
polițiștii i-au identifi cat pe cei doi prezum-

tivi autori ai faptelor, doi bărbați, de 50 și 23 
de ani, ambii din comuna Brăhășești. La do-
miciliul acestora, într-o anexă a gospodăriei, 
polițiștii au găsit și arma sustrasă“, explică 
cms. şef Gabriela Costin, purtătorul de cu-
vânt al IPJ Galaţi. Cei doi indivizi sunt acum 
cercetaţi pentru ultraj şi nerespectarea regi-
mului armelor şi muniţiilor, putând fi  puşi 
sub acuzare şi pentru tăiere ilegală şi furt de 
material lemnos.  .

ultraj

Pădurar bătut şi jefuit de armă

numire 

Un nou lider la Pro România Galaţi 

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

După cum „Viaţa liberă” anticipa, se-
natorul Nicolae Marin a fost numit pre-
şedinte al organizaţiei judeţene Pro Ro-
mânia Galaţi, în locul deputatului Eugen 
Durbacă, politician care a părăsit această 
formaţiune politică.

Numirea a fost făcută publică printr-o 
postare pe pagina ofi cială de Facebook a 
senatorului. La eveniment au fost prezenţi 
reprezentanţi ai organizaţiilor locale, de 
femei, tineret, de antreprenori, dar şi 
simpli membri de partid.

„Mă bucur că toți responsabilii zonali 
au răspuns apelului meu și Pro România 
este pe baricade, se pregătește de alegeri. 
Vom demonstra că se poate și la Galați 
altfel de politică!”, a anunţat senatorul 
Nicolae Marin. .
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Prins cu un kilogram de 
droguri ascunse în haine
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Un gălăţean de 26 de ani a fost 

„retras“ temporar de pe piaţa 

dealerilor de stupefi ante după ce 

poliţiştii de la Crimă Organizată 

i-au găsit într-un bagaj aproape 

un kilogram de marijuana. 

Tânărul ar fi  aprovizionat piaţa 

consumatorilor de canabis, în 

ultimele trei luni, cu peste 900 de 

grame de canabis. 

Activitatea de dealer de dro-
guri a gălăţeanului de 26 de ani 
ar fi  început, potrivit informaţii-
lor instrumentate de anchetatori, 
la fi nele lunii februarie, când ar fi  
început să aducă din Spania ma-
rijuana pe care o vindea, ulterior, 
consumatorilor din Galaţi. Până 
zilele trecute, reuşise să distribuie 
aproape un kilogram de „marfă“ 
şi s-a aprovizionat din nou, cu o 
cantitate similară, pentru a-şi 
asigura proviziile necesare urmă-
toarelor câteva luni. Tranzacţia 
nu a mai avut o fi nalitate fericită 
pentru el, deoarece a fost prins 
în timp ce transporta coletele 
aduse din Spania, special pentru 
a fi  transformate în doze şi puse 
în circulaţie. „Bărbatul a fost sur-
prins în fl agrant, în Galaţi, având 

asupra sa un colet ce ar fi  conţinut 
patru pachete în care s-ar fi  afl at 
925 de grame de canabis. Pachete-
le cu droguri ar fi  fost disimulate 
printre mai multe articole vesti-

mentare. Din cercetări a rezultat 
că bărbatul ar fi  fost implicat în 
introducerea ilegală pe teritoriul 
ţării a coletului cu droguri, din 
Spania, acestea urmând a fi  vându-

te în judeţul Galaţi“, se precizează 
într-un comunicat dat publicităţii 
de anchetatori. Tânărul a fost re-
ţinut în urma fl agrantului făcut 
de poliţiştii de la BCCO Galaţi şi a 
primit ordonanţă de reţinere pen-
tru 24 de ore, un procuror DIICOT 
urmând să ceară Tribunalului Ga-
laţi arestarea sa preventivă pentru 
trafi c de droguri de risc în formă 
continuată şi introducere în ţară 
de droguri de risc. Pedeapsa prevă-
zută de lege pentru astfel de fapte 
este cuprinsă între 3 şi 15 ani. .

CANABIS SPANIOL PENTRU „FERICIREA“ GĂLĂŢENILOR  .  TRAFIC

 UNDE SUNT 

RADARELE 

ÎN WEEKEND
TRAFIC. Astăzi, 27 iunie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Nicolae Bălcescu, Macului şi 

Calea Smârdan. Şoferii care au drum 

în judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 

25, în dreptul localităţilor Şendreni 

şi Lieşti, iar pe DN 26, în localităţile 

Vânători şi Brăneşti. Pe DE 581, o 

autospecială cu radar va fi  amplasată 

pe raza localităţii Cosmeşti, iar pe DJ 

251, la Smârdan şi Pechea. Pe DN 

24D, un radar va fi  prezent la Vârlezi.

Duminică, 28 iunie, echipajele Poliţiei 

Rutiere vor fi  prezente, cu aparatele 

radar, în municipiul Galaţi, pe străzile 

Prelungirea Brăilei, Domnească şi 

Portului. În judeţ, autospecialele 

vor staţiona pe DN 25, la Şendreni 

şi Piscu, pe DN 26, la Tuluceşti şi 

Frumuşiţa, pe DN 24D, la Cuca şi pe 

DJ 251, la Pechea şi Cudalbi. În nord, 

pe  DE 581, circulaţi cu prudenţă pe 

raza localităţii Berheci, unde va fi , 

de asemenea, prezent un radar.  

. M.C. 

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Direcţia de Sănătate Publică 
(DSP) Galaţi a primit, vineri, încă 
13 rezultate pozitive în urma tes-
tărilor pentru depistarea corona-
virusului. Astfel, numărul total 
al îmbolnăvirilor a ajuns, la nive-
lul judeţului Galaţi, la 818.

Dintre persoanele infecta-
te cu noul coronavirus, 491 au 
fost declarate vindecate şi au fost 
externate din spitale. În ultime-
le 24 de ore, 34 de gălăţeni au 
părăsit unităţile medicale după 
ce au avut două teste negative 
la coronavirus. Totodată, de la 
începutul pandemiei şi până 
în prezent, la nivelul judeţului 
nostru au fost raportate 88 de 
decese.

Datele ofi ciale arată că, la nive-
lul judeţului, sunt monitorizate 

de DSP Galaţi 2.191 de persoane 
afl ate în autoizolare la domiciliu. 
Numărul celor afl aţi în izolare a 
crescut în ultimele 24 de ore cu 
70 de persoane. De cealaltă parte, 
numărul celor care sunt în caran-
tină instituţionalizată a rămas 
neschimbat. Astfel, în centrele 
de carantină sunt în prezent in-
ternate 28 de persoane. 

Ultima raportare arată că, 
până miercuri inclusiv, la nivelul 
judeţului nostru au fost efectuate 
8.636 de teste pentru depistarea 
coronavirusului.

Ţinând cont că numărul infec-
tărilor creşte de la o zi la alta, au-
torităţile îi sfătuiesc pe gălăţeni 
să dea dovadă de responsabilita-
te, să respecte regulile privind 
igiena şi distanţarea socială şi să 
poarte măşti de protecţie în spa-
ţiile închise şi în mijloacele de 
transport. .

 CRISTINEL LUCA 
cristi@viata-libera.ro 

Primăria Galaţi a postat pe 
site-ul propriu, pentru dezbate-
re publică, proiectul de hotărâre 
privind „Aprobarea Metodologiei 
de acordare a ajutorului fi nanciar 
familiilor pentru plata serviciilor 
oferite de bonă cu domiciliul pe 
raza municipiului Galaţi”. Atât 
proiectul, cât şi expunerea de 
motive şi raportul de specialita-
te pot fi  consultate pe site, dar 
şi la sediul Centrului de infor-
mare pentru cetăţeni din cadrul 
sediului primăriei. Propunerile, 
sugestiile sau recomandările pot 
fi  depuse zilnic, până pe 4 iulie, 
prin formularul online afi şat sau 
pe adresa de e-mail comunicare@
primariagalati.ro. Acestea mai 
pot fi  depuse prin poştă, pe adresa 
instituţiei din str. Domnească nr. 
54, sau la Registratura Generală a 
Primăriei. .

244,4582OO

gram aur

4,5515OO

franc elveţian gra

4,3141 OO
dolardola

4,8421UU

euro

bilanţ
Încă 13 gălăţeni s-au infectat, 
în ultimele 24 de ore, 
cu coronavirus

primărie
Proiectul „Bani pentru bone”, 
în dezbatere publică
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Re:Start România 
începe şi de la Galaţi

ÎNCĂ UN PARTID PE ZONA DE CENTRU-DREAPTA  .  LANSARE

 PICU APOSTOL 

ROMAN RĂMÂNE 

VICEPRIMAR UNPR

POARTĂ MASCA 
pentru că îţi poate salva viaţa.
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 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Conferinţa de presă a Ioanei 

Ramona Bruynseels, fost 

candidat la președinţia 

României, cu ocazia lansării 

partidului Re:Start România, 

împreună cu Dorin Butunoiu, 

liderul local al noii formaţiuni 

politice, a avut loc joi, 

după-amiază, la Galaţi. În 

discuţie au fost aduse ardoarea 

schimbării și ”vibraţia locală”, 

conform spuselor acestora.

„Românii doresc fețe noi, ones-
te, oameni cu realizări profesio-
nale  care să restarteze țara. (...) 

Nu avem corupți, sau oameni cu 
dosare penale și nici nu ne dorim 
să participăm la jocuri politice”, a 
menționat Bruynseels, cu trimi-
tere la o luptă ideologică din care 

nu intenționează să facă parte, în 
condițiile în care formațiunea po-
litică este în curs de organizare în 
plan local. Tot conform declarații-
lor lui Bruynseels, formațiunea 

politică Re:Start este în plină ne-
gociere cu partidele neparlamen-
tare pentru alianțe în plan local în 
vederea alegerilor locale, iar acolo 
unde acestea nu se pot realiza se are 
în vedere validarea unor candidați 
din alte partide care „pot schimba 
cu adevărat viața oamenilor”.

La rândul său, consilierul jude-
țean Dorin Butunoiu a precizat că 
momentan nu își propune nicio 
candidatură la proximele alegeri 
locale, ci, mai degrabă crearea 
unei echipe a noului partid la 
Galați. „Vrem să facem un alt fel 
de politică, iar numărul impor-
tant de adeziuni pe care le avem 
în prezent ne dă speranțe pentru 
viitor”, a mai spus Butunoiu. ,

DECIZIE. Deşi Partidul 

Puterii Umaniste (social-liberal) a 

anunţat, printr-un comunicat de 

presă, că viceprimarul Picu Apostol 

Roman s-a alăturat acestei echipe 

şi că va susţine o conferinţă de 

presă alături de Eugen Durbacă, 

realitatea a contrazis aceste informaţii 

ofi ciale. Întrebat despre absenţa 

viceprimarului la conferinţa de presă, 

Durbacă a declarat că Picu Roman 

şi-a manifestat dorinţa de a se alătura 

fostei echipe umaniste (PUR şi PC), 

care acum se regăseşte la PPU: 

„Din discuţiile pe care le-am avut, 

sufl eteşte este alături de noi, dar în rest 

nu pot să mă pronunţ, deocamdată. 

Sunt convins că dl viceprimar va lua 

hotărârea cea mai bună şi pentru el, 

şi pentru oraş, şi pentru gălăţeni”. 

Contactat telefonic, Picu Apostol 

Roman ne-a declarat că a ales să-şi 

ducă la bun sfârşit mandatul de 

consilier local şi viceprimar UNPR, 

onorând, astfel, voturile date de 

cetăţeni: „După ce acest mandat se 

va încheia, îmi doresc să mă alătur 

performantei echipe a PPU (social-

liberal)”.  . A.M. 
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 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Preşedintele Patronatului 

IMM-urilor Galaţi, Marian 

Filimon, a avut o intervenţie în 

cadrul şedinţei de joi a Consiliului 

Local, menţionând că fi rmele 

mici şi mijlocii gălăţene au nevoie 

de sprijinul autorităţilor locale, 

în contextul în care acestea 

„din nefericire, nu au avut nicio 

empatie, nicio solidaritate cu 

mediul privat, aceasta în antiteză 

cu mediul bugetar”. 

Marian Filimon a reamintit 
pagubele uriaşe înregistrate în 
economia Galaţiului, unde multe 
fi rme nu şi-au reluat activitatea 
nici până azi. „Am înregistrat un 
număr record de salariaţi trimişi 
în şomaj tehnic, de aproximativ 
18.000 de persoane, însă, şi mai 
grav, înregistrăm circa 1.000 de 
salariaţi care au fost indisponi-
bilizaţi prin încetarea activităţii 
fi rmelor, la nivel colectiv. Toate 
acestea sunt coroborate, în mod 
inevitabil, prin scăderea cifrelor 
de afaceri, a profi tului, a volu-

mului de produse, a 
comenzilor”.

P r e ş e d i n t e l e 
PIMM Galaţi a rea-
mintit că întreprin-
zătorii, la solicitarea 
autorităţilor locale, s-au 
implicat şi au dat o mână de ajutor 
responsabilă celor din linia întâi, 
a sistemului medical, cuantifi ca-
tă în sume totale mari de euro, re-
găsite în diferite achiziţii. „Iată, 
şi noi avem nevoie de sprijinul 
autorităţilor locale, care din ne-
fericire nu au avut nicio empatie, 
nicio solidaritate cu mediul pri-
vat, aceasta în antiteză cu mediul 
bugetar, care în această perioadă 
nu a resimţit niciun fel de efect 
negativ al statusului dobândit, 
profesional şi social. Nu vreau să 
fi u înţeles greşit, cu „să moară 
şi capra vecinului”, dar noi am 
solicitat şi solicităm instituţiilor 
statului, dvs., în calitate de con-
silieri locali, să adoptaţi măsuri 
absolut fi reşti, normale, logice şi 
să impuneţi aceeaşi conduită şi 
instituţiilor din subordine, prin a 
analiza şi diminua tarifele, taxele 
şi impozitele practicate în relaţia 

cu agenţii economici. Nu e corect 
ca nivelul acestora să rămână ace-
laşi sau chiar să fi e mărit faţă de 
anii anteriori, nu e corect să ceri 
taxe şi impozite la nivel anual, de 
12 luni, când pe tine te închide 
statul. Adică statul te închide şi 
tot statul, prin UAT-uri, îţi cere să 
le plăteşti la valoarea întreagă, iar 
dacă nu, ai penalităţi şi dobânzi 
pentru întârziere; exemple: im-
pozit pe clădire şi terenuri, taxa 
pentru autorizare alimentaţie 
publică, chirii şi altele. Cum să 
plătim, dacă noi am fost închişi, 
dacă nu am produs, dacă nu am 
avut activitate?!”, a spus preşe-
dintele PIMM Galaţi. 

 Vă rog să nu uitaţi că an de 
an, în proporţie majoritară, bu-

getele locale şi centrale au fost 
îndestulate de mediul de afaceri, 
iar dacă acum unii sunt în sufe-
rinţă şi nu mai pot da, ar trebui 
să-i ajutăm, nu să-i penalizăm. 
Aceştia fac banii, aceştia produc 
valoare adăugată. Uitaţi-vă că la 
buget au scăzut şi vor scădea în-
casările, or, dacă nu se înţelege co-
relaţia, viitorul fi nanţelor va fi  şi 
mai periclitat în perioada urmă-
toare. Noi înţelegem şi suntem 
de acord să alocaţi bani pentru 
Biserică, Sport, numai că trebuie 
de asemenea să se înţeleagă că 
banii aceştia se fac prin profi t, 
prin valoare adăugată şi provin 
din economie”, a mai spus Marian 
Filimon în cadrul ultimei şedinţe 
de Consiliu Local. ,

„Cum 
să plătim 
taxe, 
dacă noi 
nu am avut 
activitate?”

PATRONATUL IMM-URILOR, APEL CĂTRE CONSILIERII LOCALI  .  PAGUBE

 PREMIILE 

SĂPTĂMÂNII
NOROC. La tragerea la 

sorţi cu public de ieri, de la ora 

13,00, a concursului „Bani grei 

cu Viaţa liberă” au participat 217 

plicuri, fi ind desemnaţi cei trei 

câştigători, care vor primi câte 

100 de lei fi ecare: Dimitriu Iulian 

(plicul nr. 183), Teodorescu 

Constantin (plicul nr. 78) şi 

Şelaru Gheorghe (plicul nr. 68). 

Cei trei câştigători sunt aşteptaţi 

la redacţie luni, 29 iunie, între 

orele 12,00 şi 16,00, cu o copie 

după buletin, să îşi ridice premiile. 

În acelaşi timp, îi rugăm pe 

toţi participanţii la concurs să 

completeze toate datele din cele 

şase taloane cât mai citeţ posibil.  

, Alina Bunea

  CÂŞTIGURI 

PENTRU  

ABONAŢI
„FIDELITATE”. În 

fi ecare lună are loc tragerea la 

sorţi la concursul de fi delitate, 

organizat de ziarul nostru pentru 

cititorii din mediul urban şi rural. 

Cele cinci premii sunt în valoare 

de 100 de lei fi ecare. La tragerea 

la sorţi de vineri, 26 iunie, la care 

au participat 217 plicuri, au fost 

desemnaţi câştigătorii la concursul 

abonaţilor, care au avut în plic, pe 

lângă cele trei taloane completate 

corect şi integral, o copie după 

abonamentul pe luna iunie. Iată 

care sunt cei cinci norocoşi care 

vor primi câte 100 de lei din partea 

ziarului: Necula Natalia (plicul 

nr. 74), Condrea Petrică (plicul 

nr. 162), Podaşcă Floarea (plicul 

nr. 163), Palade Maria (plicul nr. 

110) şi Bărbieru Florinela (plicul 

nr. 25). Cei cinci câştigători sunt 

aşteptaţi la redacţie marţi, 30 

iunie, între orele 12,00 şi 16,00, să 

îşi ridice premiile. Felicitări tuturor 

câştigătorilor şi nu uitaţi să vă 

faceţi abonament la „Viaţa liberă“, 

pentru că doar aşa puteţi câştiga 

la concursul nostru. Câştigătorii 

sunt rugaţi să ne aducă şi o copie 

după buletin. , Alina Bunea 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Ziua Drapelului Naţional a 
fost marcată ieri şi la Galaţi. După 
Slujba de sfi nţire de la Catedra-
la Arhiepiscopiei Dunării de Jos 
„Sfântul Apostol Andrei“, în Piaţa 
Tricolorului din Grădina Publică 
a urmat un scurt, dar destul de 
emoţionant ceremonial militar. 

 Prefectul Gabriel Avrămescu 
a ţinut să menţioneze că, de acum 
încolo, reprezentanţii Inspecto-

ratului Judeţean pentru Situaţii 
de Urgenţă vor purta ca însemn 
drapelul naţional, simbol al re-
cunoştinţei tuturor pentru ac-
ţiunile şi implicarea acestora în 
combaterea pandemiei cu noul 
coronavirus.

Evenimentele s-au încheiat în 
jurul orei 12,00 cu Binecuvânta-
rea Drapelului, înălţarea sa pe 
catarg şi intonarea Imnului Naţi-
onal al României, în faţa câtorva 
zeci de gălăţeni prezenţi la mani-
festare. ,

ceremonial
Ziua Drapelului Naţional, onoare pentru cei din linia întâi

CÂŞTIG. La concursul „100 de lei 

pentru învăţăcei“ organizat pentru elevi şi 

studenţi, s-a mai desemnat ieri, prin tra-

gere la sorţi, un câştigător. Din cele 145 

de plicuri participante, doar cel trimis de 

Robert Alexandru a fost cu noroc. Plicul 

trimis de Oprea Robert Alexandru, elev 

în clasa a IV-a la Şcoala Generală nr. 12 

din Galaţi, a purtat numărul 25. Îl aştep-

tăm pe câştigător la redacţie luni, 29 iu-

nie, între orele 12,00 şi 16,00, cu o copie 

după buletinul unuia dintre părinţi, după 

certifi catul de naştere şi după carnetul de 

note. . Alina Bunea 

„100 de lei 
pentru 
învăţăcei“

“Bani grei”

 concursurile 

„Vieţii libere“ 
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VICTOR CILINCĂ 
victor@viata-libera.ro 

Pe 28 iunie, comemorăm exact 

80 de ani de la raptul Basarabiei 

şi a Bucovinei de Nord, de 

către URSS. Moştenitoare a 

imperiului roşu, Federaţia Rusă 

nu recunoaşte nici astăzi abuzul. 

Nebunia ticăloşiilor a continuat 

şi cu Diktatul de la Viena, din 

30 august 1940, când Reichul 

german silea România să cedeze 

jumătate din Transilvania! 

Pericolul sovietic la graniţă, 

aliatul german rupând ţara de 

la Vest, legi rasiale, dictatură 

în ţară… Urma campania din 

Basarabia şi Odesa, Cotul 

Donului. În 4́0, ţara fi erbea: frica, 

disperarea, violenţele aveau să 

îşi pună pecetea.

Fotografi ile realizate de artis-
tul fotograf bucureştean Wilhelm 
(Willy) Alexander Pragher, până în 
3́9 fost fotoreporter liber-profesio-

nist la Berlin, emoţionează şi azi: 
sute de bucureşteni rugându-se 
în genunchi pentru izbăvirea Ba-
sarabiei. Gest reluat şi în anii din 
urmă la Bucureşti ori la Chişinău… 
Drama anexării Basarabiei a creat 
foarte multe drame personale şi a 
despărţit fraţii de limbă şi de isto-
rie. De aceea, nu trebuie să uităm!

Sovieticii 
nu și-au respectat 
nici propriii termeni

Pe 28 iunie 1940, în adâncă 
noapte, la ora 2,55, ministrul 

Afacerilor Externe al URSS, Vya-
cheslav Mikhailovich Molotov – 
semnatar al secretului “Pact  Rib-
bentrop – Molotov” – îi comunică  
lui Gheorghe Davidescu, amba-
sador (“ministru plenipotenţiar”) 
la Moscova, că sovieticii sunt ne-
satisfăcuţi de răspunsul guvernului 
român, care încerca să mai câştige 
timp. Răspunsul nostru, considerat 
,,imprecis” deoarece ,,nu se spu-
ne direct că el [Guvernul roman] 
primeşte propunerea guvernului 
sovietic de a-i restitui (s.n.) neîn-
târziat Basarabia şi partea de nord 
a Bucovinei”.  Molotov, comisarul 
sovietic al Afacerilor Străine, i-a în-
mânat un nou ultimatum, faţă de 
cel din 26 iunie. Acesta spunea: „1. 
În decurs de patru zile, începând de 
la orele 14, după ora Moscovei, la 28 
iunie, să se evacueze teritoriul Basa-
rabiei şi Bucovinei de trupele româ-
neşti. 2. Trupele sovietice, în acelaşi 
timp, să ocupe teritoriul Basarabiei 
şi partea de nord a Bucovinei” etc. 
Cererea românilor de prelungire a 
termenului de evacuare e respinsă: 
la ora 14,00, Armata Roşie va ocupa 
oraşele Cernăuţi, Chişinău şi Ceta-
tea Albă. Chiar şi aşa, Armata Roşie 
nu a respectat propriii termeni im-
puşi, ci a şi trecut mai devreme la 
ocuparea teritoriilor româneşti de 
Est ale României Mari.

O mână de eroi!
Tancurile ruseşti au forţat ast-

fel, pe 2 iulie, deci cu şase ore îna-
inte de evacuarea şi cedarea ofi cială 
a Basarabiei, Bucovinei de Nord şi 
ţinutului Herţei. Căpitanul Napole-

on Alexandru Popescu a fost “sin-
gurul ofi ţer român” care le-a oprit, 
încălcând chiar ordinele precaute 
de retragere, ale superiorilor săi, 
trecând chiar podul de peste Prut, 
Galaţi-Giurgiuleşti.  După ce au 
deschis focul cu puţinele lor tan-
curi împotriva puternicei coloane 
de tancuri sovietice, avariind mai 
multe, românii – din care a făcut 
parte şi regretatul prof. univ. dr. Ni-
colae Bacalbaşa, de la Universitatea 
“Dunărea de Jos” –  s-au retras şi 
au aruncat podul în aer. Consiliul 
Judeţean Galaţi a ridicat la Giur-
giuleşti un monument în cinstea 
acelor eroi.

Textul ultimatumului din 26 iu-
nie susţinea şi aberaţia că Basarabia 
era locuită majoritar de ucraineni, 
arată acum publicaţia infoprut.ro  
Susţinând că „În anul 1918, Ro-
mânia, folosindu-se de slăbiciunea 
militară a Rusiei, a desfăcut de la 
Uniunea Sovietică [care încă nu 
exista!] (Rusia) o parte din teritoriul 
ei, Basarabia, călcând prin aceasta 
unitatea seculară a Basarabiei, po-
pulată în principal cu ucraineni”.

Ticăloşia unei părţi 
a clasei politice româneşti

Diplomatul Dimitrie Iuraşcu 
(gălăţeanul, absolvent al Liceului 
”Vasile Alecsandri”, trimis extra-
ordinar al României la Oslo şi Li-
sabona între 1934 –  3́8, respectiv 
4́1), consemna pe caiete, tipărite re-
cent în cartea  ”Jurnal politic 1939 – 
1950”, editată de Editura Muzeului 
de Istorie Galaţi: ”Nu avem decât 
ceea ce merităm: timp de 20 de ani 

ne-am bătut joc de noile provincii 
(Basarabia şi Cadrilater – n.red.), tri-
miţând să le exploateze toată droj-
dia de la noi care ne-a năpădit după 
[Primul] război [Mondial]. N-am fost 
vrednici de ţara pe care ne-a dat-o 
Dumnezeu.” Diplomatul se temea - 
şi a avut dreptate – că sovieticii vor 
deporta apoi în Siberia şi prin alte 
pustietăţi populaţia civilă română 
din teritoriile ocupate.

Iată şi opinii de pe un site evi-
dent naţionalist şi declarat creştin, 
News ştiri nefi ltrate: ”Principala 
preocupare a presei [româneşti] a 
fost să proclame cu glas tare bănu-
iala de corupţie a miniştrilor, sena-
torilor şi deputaţilor. Parlamentul 
şi presa au reuşit să creeze o falsă 
imagine a administraţiilor succesi-
ve prin exagerarea defectelor unor 
persoane care, deşi departe de a fi  
ireproşabile, reuşiseră totuşi să facă 
ceva pentru ţară”. (Conform Den-
nis Deletant, Studies in Romanian 
History, Bucureşti, Editura Enciclo-
pedică, 1991)”

300,  sau… 400 
de oameni ucişi la Galaţi?!

Am privit cu oroare fotografi ile 
făcute, după carnagiul din 30 iu-
nie 1940, de către medicii legişti, 
în curtea Spitalului Militar din Ga-
laţi, o imagine oferită de profesoa-
ra gălăţeană Charlotte Barbu: sunt 
cadavre care nu par victimele unor 
rafale nervoase, ci mai degrabă ale 
unor tiruri precise.  Recent, a cer-
cetat lucrurile şi un grup de repre-
zentanţi ai Comunităţii Evreieşti 
din România.  >

misterul morţilor 
de la Gara CFR

CAZUL GALAŢI:

www.viata-libera.ro
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Dar dacă ne 
dăm bine seama,             
nici nu e vorba 
să pierdem                      
ori să păstrăm 
Basarabia;                   
vorba e cum            
o vom pierde                   
ori cum                  
o vom păstra

MIHAI EMINESCU

în cotidianul bucureştean 

“Timpul”
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A fost sau n-a fost “progrom”, 
aşa cum s-a vehiculat,  acel “inci-
dent”, cel mai sângeros de acest 
fel în epocă, al cărui număr de 
victime nici măcar nu este precis 
stabilit?

O cercetare meticuloasă, 
peste o “afacere” 
bine ascunsă, mistere

 ”30 iunie 1940. Masacrul de la 
Gara din Galaţi” este titlul unui ca-
pitol din vasta carte documentară 
”O istorie a evreilor din Galaţi/ File 
de cronică de la începuturi până 
la marea emigrare”, de Lucian-Ze-
ev Herşcovici, cărturar gălăţean, 
acum în Israel, şi cunoscuta scri-
itoare, cercetătoarea gălăţeană 

Violeta Ionescu. Într-un ”lagăr 
rudimentar special amenajat” în 
Piaţa ”I. H. Rădulescu”, cea din spa-
tele Gării CFR, păzit de armată, un 
”incident” ”s-a soldat cu circa 400 
de victime în rândul civililor care 
voiau să plece în Basarabia.” ”Pro-
babil că printre victime nu erau 
evrei locuitori ai oraşului Galaţi; 
din acest motiv, tragedia nu a fost  
cunoscută în oraş şi nici nu s-a păs-
trat în memoria colectivă a evrei-
lor gălăţeni decât în mică măsură.”  
Un secret păstrat şi de autorităţile 
comuniste din ţară, doar istoricul 
Ion Bulei a putut cerceta, dar n-a 
fost lăsat să şi publice! Comisia 
Internaţională pentru Sudierea 
Holocaustului în România, men-
ţionează autorii, nota în Raportul 
fi nal că aici au fost ucişi 300 de 
“civili”, ”în majoritate evrei”. Pe 
fondul sufocant al aglomerării cu 
10.000 de oameni de diferite etnii 
refugiaţi atunci în oraşul nostru, 
”punct foarte important de evacu-
are din Basarabia”.  Autorii includ 

mărturia dlui Şlomo Bercovici, 
despre ”probabilitatea” existenţei 
unei gropi comune. Pe 29 iunie, 
3.000 de evrei trecuseră din Ga-
laţi, prin Reni, în Basarabia, scria, 
citat în volum, şi regretatul istoric 
Jean Ancel. Care preciza că “mă-
celul a fost ordonat de autorităţi”, 
care voiau să degajeze gara pentru 
refugiaţi venind din Basarabia. 
(Precizăm: inclusiv pentru foştii 
colonişti germani, cazaţi apoi în 
hangarele Aeroportului Militar 
Galaţi, n.red.) Este citată şi Cori-
na Paula Michael, născută Picker: 
tatălui său, Itzac Picker, i s-a solici-
tat în acea noapte să iasă cu un ca-
mion. Secret teribil, păstrat până 
la moarte! Unchiul doamnei, Ely 

Bocăneţ, afl ase totuşi că fuseseră 
transportate cadavre la Cimitirul 
Israelit; unde au fost deci înhumaţi 
şi creştini? În schimb, ziarul local 
”Vocea” punea batista pe ţambal, 
la vremuri de cenzură militară, 
minimalizând lucrurile: cică nu 
erau motive de panică.

Fiul eroului Grigorescu 
ar fi  ordonat blocajul

Printre alte multe surse şi 
mărturii, autorii mă citează şi pe 
mine, cu date dintr-un articol din 
publicaţia ”Partener”, nr. 28/ iulie 
1991.  ”Era 30 iunie 1940. La ora 
16, podul de peste Prut urma să 
fi e aruncat în aer, circulaţia în 
ambele sensuri trebuia întrerup-
tă”, astfel mi-a relatat atunci oc-
togenarul Mihail Bratoveanu, în 
9́1 (la 82 de ani) vedetă în presa 

de Capitală, ca fost deţinut politic 
supravieţuitor unei condamnări la 
moarte comuniste.

Probabil că refugiaţii dinspre 
Galaţi n-ar fi  fost primiţi cu fl ori 

de Armata Roşie, ba chiar încăl-
carea poruncilor sovietice ar fi  
constituit şi vreun pretext de in-
vazie… Familii sfâşiate, despărţite 
brusc de Ultimatum, afaceri lăsate 
de izbelişte, mici agoniseli irosite 
sau averi măcar parţial salvabile 
îi adunau pe acei oameni deznă-
dăjduiţi. Cei din spatele Gării nu 
au fost arestaţi, ca la un progrom 
propriu-zis, ci nu au vrut/ n-au 
avut unde să plece. Desigur, provo-
catorii sovietici vor fi  profi tat, folo-
sind un pistol ca să creeze panică, 
chiar victime, ucigând întâi câţi-
va soldaţi din gardă… Bratoveanu 
susţinea autoapărarea:  ”Când 
comandantul gării Galaţi, Romu-
lus Grigorescu, unul dintre fi ii 

eroului de la Mărăşeşti, a ordonat 
oprirea trecerii, m-a însărcinat cu 
supravegherea trecerii.” Erau deja 
o mie de oameni buluciţi, în căl-
dura înăbuşitoare, desigur, abia 
ţinuţi pe loc. ”Din mulţime s-au 
auzit focuri de armă şi trei soldaţi 
au căzut la pământ. Am ordonat: 
«Foc!» Eram la ora aceea cel mai 
mare în grad. Colonelul Dumi-
trescu a sosit în goană şi a întărit 
ordinul – avea să-l coste 12 ani!” 
Pe Bratoveanu, Tribunalul militar 
din perioada Dej, în “Obsedantul 
deceniu”, l-a condamnat la moar-
te, cu învinuirea că e criminal de 
război. La Jilava (după ce la Galaţi 
trecuse prin bătăile şefului închi-
sorii, celebrul torţionar Petrache 
Goiciu), în fi ecare seară erau scoşi 
câţiva deţinuţi şi unii nu se mai 
întorceau…

Maistrul militar Bratoveanu 
mi-a mai povestit că la cercetări, 
lângă Gară s-a descoperit un Na-
gan, revolver de fabricaţie în speci-
al rusească. Cu acesta se trăseseră 

focurile provocatoare, la care sol-
daţii au primit ordin ca să ripos-
teze cu armele lor automate şi, la 
2.000 de persoane înghesuite în 
ţarcul improvizat, care bara ac-
cesul spre liniile ferate, nu ar fi  
de mirare ca unele victime să fi  
murit şi strivite…

Ancheta lui Paul Goma 
l-a găsit nevinovat

Paul Goma, chiar tatăl cu-
noscutului scriitor dizident an-
ticomunist de mai târziu, era pe 
atunci rezident – şef în SSI-Ser-
viciul Special de Informații. El a 
condus ancheta care i-a absolvit 
pe militarii implicaţi, dar, se 
ştie, deciziile pot fi  politice şi se 

iau în Guvern... Dacă ne gândim 
cum au dispărut dosarele după 
masacrele din 1907, de asemenea 
rămase pe vecie fără un număr 
cunoscut de victime, ne putem 
gândi că ambele verdicte vizând 
grupul Bratoveanu, cel iertător, 
din anii ́ 40, ca şi acela comunist, 
dur, trebuie să fi  avut vicii. Ori-
cum, şi Bratoveanu pretindea, 
în ´91, afându-se şi la o vârstă 
înaintată, că nu ştia exact câţi 
morţi lăsaseră, peste numărul 
de 300! 

Spre sfârşitul războiului, lu-
crând în parteneriat cu nemţii, 
Bratoveanu – absolvent de L.V.A. 
şi apoi şef de promoţie la Institu-
tul ”Mircea cel Bătrân”   – a lucrat 
şi la Contrainformaţii. A salvat-o 
de spionajul german, la Odesa,  
pe agenta dublă Tania Milianov, 
fi ică a unui ofi ţer ţarist, însă a re-
fuzat protecţia ei şi a NKVD-ului 
sovietic şi nu a rămas în Odesa. 
La proces, a fost prezentă şi ea, 
amintindu-i că a greşit. ,
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Unul dintre instantaneele lui Pragher,  u
în Piaţa Palatului, pe 22 iunie ´41 

 postare Basarabia-Bucovina.Info

Ribbentrop Ribbentrop   uu
şi Molotov, şi Molotov, 

semnând semnând 

Pactul secret Pactul secret 

de neagresiune de neagresiune 

(sic!) sub ochii (sic!) sub ochii 

fericiţi ai lui fericiţi ai lui 

StalinStalin

Dezarmarea Dezarmarea   uu
unei trupe unei trupe 

 de militari români,  de militari români, 
făcută de sovieticifăcută de sovietici

  foto wikipediafoto wikipedia

Cotidianul “Universul” tipărea îndoliata veste u
 postare Radio France International

Galaţiul, în timpul Galaţiul, în timpul   uu
parteneriatului cu Armata parteneriatului cu Armata 

germană  germană  foto “Adevărul”, din foto “Adevărul”, din 
arhiva Muzeului de Istoriearhiva Muzeului de Istorie
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fotbal
Şanse mici să se mai joace la nivel judeţean

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Asociaţia Judeţeană de Fotbal 
întâmpină probleme în stabilirea 
campioanei, respectiv, a repre-
zentantei judeţene pentru faza 
următoare a Cupei României, 
pentru că nu este încă permisă 
reluarea jocurilor de fotbal, fără 
cantonament şi teste coronavi-
rus în prealabil. În acest week-
end erau programate meciurile 

din optimile Cupei României, 
faza judeţeană, dar acestea au 
fost amânate din cauza pandemi-
ei. Şansele ca aceste jocuri să fi e 
reluate în următoarea perioadă 
sunt foarte mici, conform unor 
surse federale. Mai mult, nu pare 
plauzibil a se disputa nici măcar 
meciul dintre Avântul Valea 
Mărului şi Zimbrul Slobozia Co-
nachi, primele două clasate din 
Liga a patra gălăţeană, despărţi-
te de un singur punct în clasa-

ment la momentul suspendării 
campionatului. 

 Astfel, reprezentanţii fotba-
lului gălăţean se gândesc deja la 
diferite scenarii pentru desem-
narea echipelor care vor merge 
la baraj, respectiv în faza supe-
rioară a Cupei României. Una 
dintre variante ar putea fi  chiar 
tragerea la sorţi! Însă, cel mai 
probabil, echipa de pe primul 
loc, Avântul Valea Mărului va 
merge la turneul de promova-

re, acolo unde le va întâlni pe 
reprezentantele judeţelor Brăi-
la şi  Vrancea, în timp ce Zim-
brul Slobozia Conachi (locul 2) 
ar putea primi drept consolare 
participarea în etapa următoare 
a Cupei României, ca reprezen-
tantă a fotbalului judeţean din 
Galaţi. 

Situaţia se va clarifi ca după 
data de 1 iulie, când vor fi  anun-
ţate noile prevederi legislative cu 
privire la activităţile sportive. .

Bogdan Paul, încă un 
sezon la CSU Belor Galaţi

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană de primă 

ligă a stabilit conducerea tehnică 

pentru noul sezon. Antrenorul 

Bogdan Paul are ambiţia 

personală de a depăşi locul şase 

obţinut în ediţia precedentă.  

Antrenorul care a reuşit să 
o califi ce pe formaţia gălăţeană 
în faza de play-off a  Diviziei A1 
de Volei feminin în ediţia 2019 
– 2020, Bogdan Paul, a bătut pal-
ma cu cei din conducerea admi-
nistrativă pentru a continua şi în 
următorul sezon la CSU Belor Ga-
laţi.  „Voi continua şi în următorul 
sezon la CSU Belor. Avem o înţele-
gere clară. Încă nu s-a semnat, dar 
în rest e totul perfectat şi nu cred 
că va fi  nicio problemă în acest 
sens“ , a spus Bogdan Paul.

În privinţa lotului de jucă-
toare, momentan nu există ni-
cio certitudine, însă se încearcă 
prelungirea contractelor unora 
dintre fetele care au evoluat în 
sezonul trecut la gruparea gălă-
ţeană.  „În momentul de faţă nu 
am semnat cu nicio jucătoare, 
dar am început discuţii cu mai 
multe fete dintre cele din sezonul 
trecut care au evoluat pentru noi. 
La volei se fac, de regulă, contrac-
tele pe un singur sezon. Ne dorim 
să avem continuitate, dar vor fi  şi 
schimbări în echipă“ , a adăugat 
antrenorul echipei.

În funcţie de structura lotu-
lui, dar şi de nivelul competitoa-
relor, se va decide şi obiectivul 
echipei în noul sezon, cu toate că 
antrenorul Bogdan Paul are am-
biţia personală de a depăşi locul 
şase obţinut în ediţia preceden-
tă.  „Greu de stabilit un obiectiv 

încă. Noi ne cunoaştem momen-
tan potenţialul fi nanciar. Trebuie 
să ne raportăm la ceea ce este în 
jurul nostru şi apoi vom şti unde 
ne vom regăsi. În mod cert îmi 
doresc o clasare mai bună, însă 
rămâne de văzut dacă va fi  şi po-
sibil“ , a adăugat Bogdan Paul.

 Mesaj de mulţumire
din partea clubului 

Conducerea CSU Belor le-a 
transmis un mesaj de mulţumire, 
pe contul ofi cial de Facebook al 
echipei, tuturor jucătoarelor din 
ediţia 2019 – 2020, cu precizarea 
că factorii decidenţi ai clubului 
gălăţean s-au achitat de obligaţi-
ile fi nanciare până la capăt, deşi 
au avut la dispoziţie posibilitatea 
de a apela la diverse metode de a 
tăia din banii de salariu.

 „Le mulţumim pe această cale 
tuturor celor care au fost ală-

turi de noi în ediţia 2019-2020! 
Am ajuns la fi nalul obligaţiilor 
contractuale faţă de jucătoarele 
noastre, faţă de care ne-am achi-
tat cu brio până la fi nal, cu toate 
că situaţia a fost de aşa natură 
încât se putea recurge la fel de 
fel de artifi cii legislative pentru 
a fenta drepturile jucătoarelor. 
Considerăm că performanţa ne-
cesită seriozitate, profesionalism 
şi fair-play, iar aceste principii 
trebuie să fi e baza proiectului 
nostru, astfel că ne-am confor-
mat ca atare. De acum pornim cu 
gândul la clădirea unei strategii 
pentru sezonul ce va urma“ , se 
arată în comunicatul celor de la 
CSU Belor.

Altfel, reunirea lotului pentru 
sezonul 2020 – 2021 este estimată 
a fi  în ultima săptămână a lunii 
iulie, dar o dată certă va fi  stabili-
tă în următoarea săptămână. .

MIZA PE CONTINUITATE  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean

HALTERE. Activitatea de 

haltere, atât în secţia CS Şcolar 

Galaţi, cât şi la Centrul Naţional de 

Pregătire Olimpică pentru junioare 

II, de fapt lotul naţional de junioare 

mici de la Galaţi, este întreruptă din 

data de 11 martie. Conform prof. 

Costel Dimofte, antrenor la cele 

două entităţi, Federaţia Română 

de Haltere a hotărât ca echipa 

naţională să se mute, de la Galaţi, 

pentru antrenamente, la Bascov, 

dar după ce toţi componenţii, 

sportive şi antrenori, vor face 

o escală la Bucureşti, pentru 

controale stricte şi carantinare. 

În acest lot a rămas o singură 

gălăţeancă - Ana Maria Raţă, de 

la CS Şcolar. Alte selecţionabile 

din Galaţi, de la CS Universitatea, 

sunt în Galaţi de la începutul 

crizei, respectiv Andreea Penciu, 

componentă a lotului mare, dar 

şi Mariana Tăbăcaru, Mihaela Ilie 

şi Costel Carp, componenţi ai 

loturilor de tineret. Altfel, Hotelul 

“Sport” este în continuare la 

dispoziţia autorităţilor, în timp ce 

sala şi hotelul de la Complexul 

„Vasile Lehăduş“ au fost eliberate, 

igienizate şi se aşteaptă reintrarea 

lor în circuitul sportiv.

Halterele, 
încă în 
aşteptare

Finala 
Cupei o vor 
juca Sepsi 
şi FCSB

FOTBAL. În mijlocul acestei 

săptămâni s-au disputat meciurile 

semifi nalelor „Cupei României“, fază 

în care învingătoarea au ieşit Sepsi Sf. 

Gheorghe şi bucureştenii de la FCSB. 

Prima echipă a învins Poli Iaşi cu un 

scor categoric, 5-1 (goluri Achahbar - 2, 

L. Fulop, Carnat şi Karanovici, respec-

tiv A. Cristea). Derbiul bucureştean 

Dinamo-FCSB a dat câştig de cauză 

echipei militare, cu scorul de 3-0 (Adrian 

Popa, Olaru şi Cristi Dumitru). Meciuri-

le retur vor avea loc pe 8 şi 9 iulie.   

.  Gh. Arsenie

FOTBAL. Meciul de astăzi, 

din turneul play-out al Ligii I de 

fotbal, dintre Chindia Târgovişte 

şi Poli Iaşi va fi  arbitrat de gălă-

ţeanul Viorel Adrian Cojocaru.  

. Gh. Arsenie, M. Petrescu
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1574  u Încetează din viaţă 
GIORGIO VASARI (n. 1511), pictor, 
arhitect, istoric de artă italian, 
nume de referinţă în istoria artei 
renascentiste.
1885 u Inventatorii americani 
Chichester şi Charles S. Tainter au 
patentat gramofonul.
1893 u Se naşte ION MARIN 
SADOVEANU (m. 1964), prozator, 
poet, dramaturg, eseist, teatrolog, 
traducător.
1902 u Se naşte PETRE VANCEA 
(m. 1986), medic, membru al 
Academiei Române.
1923 u Încetează din viaţă 
CONSTANTIN C. ARION (n. 1855), 
jurist, om politic, membru de 
onoare al Academiei Române.
1925 u Se naşte  GH. S. 
ŞTEFĂNESCU (m.1992, la Galaţi), 
publicist, istoric literar, pedagog.
1936 u Se naşte SERGIU PAVEL 
DAN, critic şi istoric literar, eseist, 
laureat cu Premiul Academiei 
Române.
1941 u Se naşte KRZYSZTOF 
KIESLOWSKI (m. 1996), regizor, 
scenarist, actor, producător 
polonez, unul dintre marii artişti 
ai primului secol de cinema.
1955 u Se naşte ISABELLE 
ADJANI, actriţă franceză, 
laureată cu mai multe premii.
1970 u Încetează din viaţă VICTOR 
N. VÎLCOVICI (n. 1885, la 
Galaţi), matematician, membru al 
Academiei Române. Este considerat 
creatorul hidro dina micii şi 
aerodinamicii moderne româneşti.
1997 u Încetează din viaţă 
ZENAIDA PALLY (n. 1919), 
mezzosoprană.
2001 u Încetează din viaţă 
JACK LEMMON (n. 1925), actor 
american de teatru şi film, laureat 
cu Premiul Oscar, cu alte premii.
2011 u Banca Naţională a pus în 
circulaţie, în scop numismatic, 
o monedă de argint dedicată 
aniversării a 150 de ani de la sta-
bilirea stemei Principatelor Unite, 
Moldova şi Ţara Românească. V.G.

program TV sâmbătă 27 iunie
07:00 #Creativ

07:35 Politică şi delicateţuri (R)

08:30 Romania construită (R)

09:30 Şah-mat

10:00 Vreau să fi u sănătos

11:00 Levintza prezintă

11:30 Adevăruri despre trecut

12:00 Vedeta populară

13:10 Vedeta populară

14:00 Telejurnal

14:30 Ora regelui

15:30 Il Luce

16:30 Cooltura

17:00 Lumea azi

17:30 Banii tăi

18:00 Izolaţi în România

18:30 Teleenciclopedia

19:30 Miracolul: EU

20:00 Telejurnal

21:10  Operaţiunea Monstrul

Romania, Comedie
23:00 Aventurile căpitanului 

Alatriste

00:00 Profesioniştii... 

cu Eugenia  Vodă

01:00 Lumea azi (R)

01:30 Banii tăi (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Annie

SUA, Comedie, Dramă, 
Familie, Muzical

12:30 Fort Boyard (R)

14:15 Cartea junglei II

SUA, Aventuri, Familie
16:00 Hitch - Consilier în amor

SUA, Comedie, Romantic
19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Căpitanul America: 

Războinicul iernii

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
22:30 Rambo II

SUA, Acţiune, Aventuri
00:30 Videochat

Romania, Comedie
01:00 În mijlocul furtunii (R)

SUA, Acţiune, Thriller
02:30 Fort Boyard (R)

07:00 Observator

10:00 Scena misterelor

13:00 Observator

13:45 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:00 Chefi  la cuţite

23:00 O noapte la muzeu 2

SUA, Canada, Acţiune, 
Aventuri, Comedie, Familie, 
Fantastic

01:00 Ispita (R)

Belgia, SUA, Thriller
03:00 În puii mei

04:00 Sacrifi ciul

Romania, Dramă

07:30 Pastila de râs

08:00 Teleshopping

08:45 Teo Show (R)

11:00 Sport, dietă şi o vedetă

11:30 Teleshopping

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

15:00 ROventura

16:00 Puterea dragostei

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Puterea dragostei

20:00 Se strigă darul

22:00 Cash Taxi

23:00 Asfalt Tango

SUA, Comedie
01:30 Ştirile Kanal D (R)

02:30 ROventura (R)

03:30 Puterea dragostei (R)

06:00 Teleshopping

06:30 Pastila de râs

07:45 Poveşti de adormit copiii

09:25 Unde ai dispărut, 

Bernadette?

11:15  Povestea jucăriilor 4

12:55 Gurul dragostei

14:25 O noapte la muzeu

16:15 Omul-Păianjen: Departe 

de casă

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, SF

18:20 Playmobil: Filmul

Franta, Germania, SUA, 
Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie, Fantastic

20:00 Calul de luptă

SUA, India, Dramă, Război
22:25 Unde ai dispărut, 

Bernadette?

SUA, Comedie, Dramă
00:15 Scandal în educaţie

SUA, Comedie, Dramă
02:00 Faster: Iute ca glonţul

SUA, Acţiune, Crimă
03:35 Un pas în urma serafi milor

Romania, Dramă
06:00 Comoara naţională

SUA, Acţiune, Aventuri

07:30 România…în bucate (R)

08:00 România…în bucate (R)

08:30 Generaţia Fit

09:00 Armăsarul sălbatic

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 Descălecaţi în Carpaţi

11:30 Olimpiade de aur

12:30 Cap compas

13:00 Gala Umorului (R)

15:00 Femei de 10, 

bărbaţi de 10

17:00 Zile cu stil

17:30 MotorVlog

18:00 Memorialul Durerii

18:50 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:10 Oameni mândri

SUA, Dramă
21:50 Discover Romania

22:10 În apărarea fi ului

Italia, Dramă
23:45 MotorVlog (R)

00:15 Zile cu stil (R)

00:45 Oameni mândri (R)

SUA, Dramă
02:20 În apărarea fi ului (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

SENIN. În acest weekend, cerul va fi  

senin, iar temperaturile cresc. Mercurul în 

termometre va urca până la circa 33 grade 

Celsius. Pe timpul nopţilor, temperatura nu va 

coborî sub 18 grade Celsius. Nu sunt șanse 

de precipitaţii. Vântul va sufl a slab, cu o viteză 

de până la 10 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 763 

mm coloană de mercur, iar umiditatea nu va 

depăşi 46 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 35:21 am

apune

59:33 pm

meteo 27 - 28 iunie România & Europa 

Timişoara

31 1818

Cluj

28 1717

Bucureşti

29 1717

Galaţi

33 1818

Constanţa

24 2121

Braşov

26 1313

Londra

 21 1515

Paris

26 1919

Madrid

32 1717
Roma

 33  1616

Chişinău

 32 1616

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţie de pictură 
semnată de Sterică Bădălan. Program: 12,00 - 
18,00.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia „Jana Andreescu şi Gheorghe 
Andreescu“.
Muzeul de Istorie - Lapidarium  u Expoziţiile: 
„Alexandru Ioan I Cuza - Bicentenarul naşte-
rii”, „Şcolile comunităţilor etnice din Galaţi“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea“, „Ambient românesc - ambient european, a 
doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. 
al XX-lea“.

Casa Memorială „Costache Negri“ (co- u

muna Costache Negri) Expoziţiile „Ambient 
românesc - Ambient european: Conacul 
de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“. Program: mier-
curi - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“ (comu- u

na Suhurlui)  Expoziţia „Ambient tradiţional 
românesc“. Program: miercuri - duminică 10,00 
- 18,00.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“ (comuna  u

Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi iveştene“. 
Program: miercuri - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii Creş tine   u

Expoziţia temporară „Poartă ia românească!“

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Aripile nop-
ţii“, „Cuiburile păsărilor migratoare“, „Minerale 
şi asociaţii minerale din România“, „Un veac de 
zoologie în România. Amintiri despre viitor“, „Pe 
culmile Carpaţilor“. 
Grădina Botanică şi Grădina Zoologică sunt  u

singurele secţii care s-au deschis.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filialele 1, 2 şi 5: 
de luni până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu o 
pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

închisă. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Nu este exclus să aveţi o 

întâlnire întâmplătoare, dar 

foarte plăcută, cu un prieten 

vechi.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este o zi favorabilă negocierilor 

şi planurilor pe termen lung.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Aveţi şanse de reuşită în toate 

activităţile legate de cămin.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Vă recomandăm să vă dedicaţi 

timpul liber activităţilor 

casnice.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

O persoană apropiată v-ar 

putea propune un nou loc de 

muncă.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Astăzi speculaţiile de orice fel 

sunt contraindicate. 

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Puteţi realiza tot ce v-aţi 

propus pentru azi.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Înainte de amiază s-ar putea 

să vi se propună o colaborare.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Contextul astral al zilei este 

favorabil afacerilor.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

În prima parte a zilei sunt 

şanse să faceţi o călătorie în 

interes personal.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

O persoană apropiată v-ar 

putea propune să vă asociaţi 

într-o afacere.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Nu se întrevăd probleme în 

plan sentimental, iar în familie 

este favorizată colaborarea cu 

tinerii.

horoscop
27 - 28 iunie

fi lmul zilei
SÂMBĂTĂ, 27 IUNIE 

CĂPITANUL AMERICA: 

RĂZBOINICUL IERNII
PRO TV. ora  20,00, Acţiune - SF, SUA, 2014

Cu: Sebastian Stan, Chris Evans, Scarlett  u

Johansson, Samuel L. Jackson. Steve Rogers 
(Chris Evans) trăieşte în Washington, încercând să-şi 
găsească locul în lumea modernă, după ce a petrecut 

decenii îngheţat în veşnicele zăpezi ale Arcticii. După 
ce un angajat S.H.I.E.L.D. este atacat, Steve se trezeşte 
implicat într-un mister ce ar putea pune în pericol 
întreaga lume. Alături de Văduva Neagră (Scarlett 
Johansson), eroul încearcă să dezlege iţele până când 
nu este prea târziu, iar asta îl va arunca împotriva 
unui redutabil adversar, Războinicul iernii. 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

262 CM

334 CM

346 CM

+ 16 cm

+ 22 cm

+ 12 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

343 CM

270 CM

225 CM

+ 12 cm

+ 7 cm

+ 8 cm

1358 u Primul privilegiu 
comercial cunoscut acordat 
negustorilor braşoveni de către 
Ţara Românească. Se confirma 
existenţa unui drum comercial 
ce pornea din Transilvania pe 
Valea Prahovei şi a Buzăului spre 
Dunăre, drum ce se va numi al 
Brăilei.
1577 u Se naşte PETER PAUL 
RUBENS (m. 1640), pictor 
olandez.

1581 u A ieşit de sub tipar 
„Evanghelia cu învăţătură“ sau 
„Cazania“, ultima şi cea mai de 
seamă carte a diaconului Coresi.
1712  u Se naşte JEAN-JACQUES 
ROUSSEAU (m. 1778), scriitor, 
muzician francez de origine 
elveţiană.
1867 u Se naşte LUIGI 
PIRANDELLO (m. 1936), scriitor 
italian, laureat cu Premiul Nobel 
pentru Literatură (1934).
1898 u Se aşază, la Galaţi, 
piatra de temelie a clădirii 
Palatului Episcopal. Devine 
funcţional la 19 octombrie 1900.
1912 u Se naşte SERGIU 
CELIBIDACHE (m. 1996), dirijor, 
compozitor, membru de onoare 
al Academiei Române, mentor a 
numeroase generaţii de muzicieni.

1916 u Încetează din viaţă 
ŞTEFAN LUCHIAN (n. 1868), 
pictor, membru de onoare, post-
mortem, al Academiei Române.
1926 u Se naşte ROBERT LEDLEI 
(m. 2012), fiziolog, fizician 
american. A inventat computerul  
tomograf.
1946 u A fost creată Organizaţia 
Internaţională de Radiodifuziune 
şi Televiziune OIRT.
1959 u Se naşte, la Galaţi, 
ANCA TOFAN, pictor, scenograf, 
membru al UAPR Filiala Galaţi.
1969 u Se naşte, la Galaţi, RAUL 
POPA, pictor.
2008 u Se inaugurează, la 
Shanghai, un pod în forma unui 
arc de oţel, de 3,9 kilometri, cel 
mai lung de acest fel din lume. 
V.G.
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07:00 Universul credinţei

09:00 M.A.I. aproape de tine

09:30 Pro patria

10:00 În grădina Danei

10:35 Viaţa satului

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului

13:00 Ediţie specială

13:10 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Politică şi delicateţuri

15:30 Il Luce

Romania, Documentar
16:30 Breaking fake news

17:00 Romania construită

18:00 Exclusiv în România

18:45 Momentart

19:00 Istorii ascunse

19:30 Discover Romania

19:45 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

21:00 Vedeta populară

22:00 Vedeta populară

23:00 Garantat 100%

00:00 Replay

01:00 Teleenciclopedia (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Cartea junglei II (R)

SUA, Aventuri, Familie
12:00 Ce spun românii (R)

13:00 Apropo Tv

14:00 Hitch - Consilier în amor 

(R)

SUA, Comedie, Romantic
17:00 Domnul Deeds – 

Moştenitor fără voie

SUA, Comedie
19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Minciuni adevărate

SUA, Acţiune, Aventuri
22:45 În Inima Mării

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă, Istoric

02:15 Apropo Tv (R)

03:00 Domnul Deeds – 

Moştenitor fără voie (R)

07:00 Observator

09:30 Regatul secret

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Familie, Fantastic

11:30 Pistruiatul 1 - Evadatul

Romania, Aventuri
13:00 Observator

14:00 O noapte la muzeu 2 (R)

SUA, Canada, Acţiune, 
Aventuri, Comedie, Familie

16:00 Chefi  la cuţite (R)

19:00 Observator

20:00 Chefi  la cuţite

23:00 Un gigolo de doi bani

SUA, Comedie
01:00 Scena misterelor (R)

03:30 În puii mei

07:30 Sport, dietă şi o vedetă 

(R)

08:00 Teleshopping

08:45 Teo Show (R)

10:30 ROventura (R)

11:30 Teleshopping

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

14:30 Asta-i România!

16:00 Puterea dragostei

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Puterea dragostei

20:00 Roata norocului

22:00 Moldovenii

Romania, Comedie
23:30 Asta-i România! (R)

01:00 Ştirile Kanal D

02:00 Puterea dragostei (R)

04:30 În căutarea adevărului

06:00 Teleshopping

08:10 Copilul care ar putea fi  

rege

SUA, Marea Britanie, 
Aventuri, Fantastic

10:10 Playmobil: Filmul

Franta, Germania, SUA, 
Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie, Fantastic

11:50 Calul de luptă

SUA, India, Dramă, Război
14:15 O noapte la muzeu 2

SUA, Canada, Acţiune, 
Aventuri, Comedie, Familie, 
Fantastic

16:00 Durere şi glorie

Spania, Dramă
17:50 Shazam!

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, SF

20:00 Zombieland: Rundă dublă

SUA, Acţiune, Comedie, 
Horror

21:40 Perry Mason

SUA, Crimă, Dramă
22:50 Un pas în urma serafi milor

Romania, Dramă

07:00 Teleshopping

07:30 România…în bucate (R)

08:00 România…în bucate (R)

08:30 Descălecaţi în Carpaţi (R)

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Repere sacre

11:30 Olimpiade de aur

12:30 Burebista

Romania, Dramă, Istoric
15:00 Drag de Romania mea!

16:00 Drag de Romania mea!

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Reteaua de idoli

18:50 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:10 Dacii

Romania, Franta, Istoric
22:10 Trumbo

SUA, Biografic, Dramă
00:25 Natură şi aventură (R)

00:50 Pescar hoinar (R)

01:25 Burebista (R)

Romania, Dramă, Istoric
03:45 Trumbo (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV duminică 28 iunie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.
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reţeta zilei
Cuburi 
de biscuiţi 
şi nucă

> Surpriză în direct. Dani 
Oțil, unul dintre „Matinalii” 
de la Antena 1, a avut parte 
de o surpriză mai mult sau 
mai puțin plăcută din partea 
logodnicei sale. Mai exact, 
Gabriela Prisăcariu, viitoarea 
doamnă Oțil, și-a făcut apariția 
în platoul emisiunii „Neatza cu 
Răzvan și Dani”, la rubrica de 
stil. Tânăra era îmbrăcată într-o 
ie extrem de transparentă, 
care i-a pus în valoare bustul 
generos. Asta l-a supărat 
foarte tare pe matinalul de la 
Antena 1, care nu s-a putut 
abține de la comentarii acide, 
mai ales că iubita lui a stârnit 
reacții controversate. Ceea ce l-a 
scos din minți însă cel mai tare 
pe iubitul frumoasei Gabriela a 
fost faptul că aceasta nu purta 
sutien pe sub ia transparentă, 
lăsând foarte puţin loc pentru 
imaginaţia privitorilor. 

Reacțiile prezentatorului 
au fost rapid observate atât 
de colegii de platou, cât și de 
fanii emisiunii, care, cel mai 
probabil, au pus totul pe seama 
geloziei lui Dani Oțil. Gelozie 
sau nu, matinalul trebuie să se 
obișnuiască cu ideea că viitoarea 
lui soție fură și inima altor 
bărbați, nu doar pe a lui. Ceea 
ce contează este, până la urmă, 
faptul că este a lui, iar restul 
rămând doar cu privitul. .

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL   „WEEKEND MAGAZIN“:
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3 9 5 8 7 6 1 2 4
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UARITMOGRIF: u CARTELE 

DE  MASĂ.
FEERIE: u STROPI, CER, 
TRECATOARE, EOL, LANTUG, 
LIED, RO, PE, ET, ETIRAT, AULA, 
ABIS, P, MITA, CEP, AMICATIE, A, 
ROLA, AUSEL, CRITICI, AA.
FUGA VOCALELOR: u E, O, A, 
P, TRIST, EXTRAGERE, ESTIC, 
TRATATIVE, TATA, FIARE, 
EMIRI, RAT, NI, NIR, TONTI, A, 
ICNETE, OASTE, AR, TI, AREST, 
OMISA, LOCATIVA, INARIT, RIME, 
ANULA, ANI.

u

ÎNCRUCIŞARE: u KALAAZAR, T, 
INESTETICA, TALIE, EMIR, SLIN, 
TRENA, CET, GRILA, H, AMIAZA, 
S, S, ARTA, OP, STAT, ARACI, TAP, 
STELAR, ARENDA,AIA.
DECLARAŢII:  u MICHIDUTA, 
EROI, INIMA, REN, SNAGOV, 
EPITET, RA, MACULATURA, 
ER, NE, O, EN, TARI, PRO, T, 
UBICUITATE, RIDICA, SOT, ILA, 
INCETE.
RECONSTITUIRE: u

DRUMURILE CELE MAI SCURTE 
NU SUNT TOTDEAUNA CELE MAI 
BUNE.

EXERCIŢII DE ÎNCRUCIŞARE:  u

MATAHALE, A, APARATE, SV, 
TARI, AGITA, URI, SCAZUT, 
RANIT, TATA, ITAC, PO, UR, TO, 
UMERAR, ARARAT, TIR, TIP, 
SINA, A, E, TRACASAT.

ACTOR ROMÂN: u T, S, O, A, E, 
CAT, IONCARAMITRU, IS, TEAMA, 
ET, EMIRI, RANA, RATATA, V, R, 
LORD, CERE, TIE, MIRARE, LISTA, 
RA, ZO, OLOI, IRITAT, TACANIT, 
ATINUTA, TIRANICA, BANET.

remember
Giorgio Vasari (1511-1574)

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Pictorul şi istoricul de artă 
italian Giorgio Vasari s-a născut 
pe data de 30 iulie 1511. Giorgio 
Vasari a realizat porticul Palatu-
lui Uffi zi. A pictat  „Coborârea 
de pe cruce”, după canoanele lui 
Russo Fiorentino. În anul 1532, a 
intrat în slujba cardinalului Ippo-
lito de Medici la Roma, unde s-a 
împrietenit cu Salviati. În aceas-

tă perioadă a realizat un anumit 
număr de portrete, printre care 
şi cel al lui „Alessandro” şi cel al 
lui „Lorenzo”, dar şi „Fecioara în-
conjurată de sfi nţi”, pentru Ordi-
nul Călugărilor camaldulezi din 
Arezzo. Împreună cu Gherardi a 
realizat, în anul 1540, „Alegoria 
zămislirii” pentru biserica „Santi 
Apostoli”. În anul 1555, odată cu 
intrarea în slujba ducelui Cosimo, 
a început să picteze Palazzo Vec-
chio: Apartamentul lui Leon al 

X-lea, Marele Salon, Sala Elemen-
telor. Stilul încărcat şi pompos în 
care a fost realizată decorarea a 
marcat un moment important al 
picturii. Lucrările au durat zece 
ani. Celebritatea şi-a câştigat-o 
prin lucrarea „Vieţile arhitec-
ţilor, pictorilor şi sculptorilor”, 
prima ediţie apărută în anul 
1568, lucrare foarte importantă 
în istoria artei renascentiste.

A încetat din viaţă la 27 iunie 
1574. .

Andrei Şaguna - 
viaţa şi activitatea

REPREZENTANT AL VIEŢII CULTURALE . REPERE

Andrei Şaguna (născut 
20 decembrie 1808 / 1 ia-
nuarie 1809 – decedat 16 
iunie 1873) a urmat studii-
le gimnaziale la Miskole – 
localitatea natală – şi Pesta, 
Ungaria, pe cele superioa-
re – Filozofi e şi Drept – la 
Universitatea din Pesta, iar 
pe cele de Teologie la Semi-
narul Ortodox din Vărşet. 
A fost tuns în monahism 
sub numele de Andrei (24 
octombrie 1833); hiroto-
nit ierodiacon (februarie 
1834), ieromonah (29 iunie 
1837).

În anul 1846, a fost nu-
mit vicar general al Epis-
copiei Ardealului, ales 
episcop în anul 1847. În 
anul 1864 a fost numit ar-
hiepiscop şi mitropolit al 
reînfi inţatei Mitropolii a 
Transilvaniei.

Andrei Şaguna a fost 
un militant al restaurării 
vechii Mitropolii a Tran-
silvaniei prin memorii în-
aintate Curţii de la Viena, 
Patriarhului ortodox sârb şi 
Congresului Naţional Bise-
ricesc din Carlowitz. A con-
vocat, în 1868, un sinod la 

Sibiu, care a aprobat statu-
tul organic al Bisericii Or-
todoxe Române din Transil-
vania, după care aceasta s-a 
condus până în anul 1925. 
Principiile fundamentale 
ale acestui statut au stat la 
baza statutului de organi-
zare al BOR, din 1925 şi a 
celui din anul 1948.

În plan cultural, An-
drei Şaguna a organizat 
învăţământul elementar 
şi mediu din Transilvania. 
A trimis la studiu în străi-
nătate tineri români care 
doreau să se specializeze la 

universităţile din Austria 
şi Germania. A fost primul 
preşedinte al Asociaţiunii 
Transilvane pentru Litera-
tura Română şi Cultura Po-
porului Român (ASTRA). A 
întemeiat ziarul „Telegra-
ful Român”, gazetă politi-
că, industrială, comercială 
şi literară. Ziarul avea un 
caracter multilateral, reli-
gios, naţional şi politic.

Andrei Şaguna a fost 
preşedintele Marii Adu-
nări Naţionale de pe Câm-
pia Libertăţii de la Blaj, din 
anul 1848.

După 1860, a fost mem-
bru în Senatul Imperial 
din Viena, deputat în Di-
eta Transilvaniei, copreşe-
dinte al Confederaţiei Na-
ţional-Politice a Românilor 
de la Sibiu şi al Congresului 
Naţional al Românilor de la 
Alba Iulia. A creat la Sibiu o 
şcoală a teologiei ortodoxe 
transilvănene, ce-i poartă 
numele.

La 7 septembrie 1871, 
Andrei Şaguna a fost ales 
membru de onoare al So-
cietăţii Academice Româ-
ne.  . V.G.

TEODORA MIRON  
teodora@viata-libera.ro
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super noroc 967924

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 35.667,00 978.757,20

II (5/6) REPORT 17.833,50 160.600,20

III (4/6) 36 495,37 -

Fond total de castiguri: 1.157.190,90 

lo joker

plus noroc 763369

31 39 7 10 15 12

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 86.208,81 7.297.724,68

II (5/5) REPORT 18.639,74 55.151,48

III (4/5+J) 2 9.319,87 -

IV (4/5) 23 405,21 -

V (3/5+J) 74 157,43 -

VI (3/5) 924 32,78 -

VII (2/5+J) 713 19,60 -

VIII (1/5+J) 3.163 13,99 -

Fond total de castiguri: 7.481.024,38 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

â
n
ă loto 6/49

29 39 40 42 10 14

noroc 2113701

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 192.660,00 3.092.659,60

II (5/6) 2 32.110,00 -

III (4/6) 146 439,86 -

IV (3/6) 2.739 30,00 -

Fond total de castiguri: 3.303.269,60 

25 IUNIE 2020

INGREDIENTE. 225 g biscuiţi, 225 g nucă, 

225 g unt, 125 ml apă, 200 g zahăr, 200 g ciocolată, 1 

lingură rom, 1 linguriţă esenţă de vanilie, 1 lingură ulei

MOD DE PREPARARE. Se topesc 100 g 

ciocolată. Se zdrobesc biscuiţii. Se macină nuca. Se 

amestecă. Se pun pe foc apa şi zahărul. Se fi erbe 3 

min. Stingeţi focul şi adăugaţi untul şi vanilia. Turnaţi 

siropul peste amestec şi omogenizaţi. Împărţiţi în 

două. În una din părţi turnaţi ciocolata şi romul. În-

tr-o tavă (tapetată cu hârtie de copt) se pune ames-

tecul cu ciocolată, iar deasupra amestecul simplu 

şi se nivelează. Se topeşte restul de ciocolată, se 

adaugă uleiul, se toarnă glazura. . R.C.
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ŞI JEFUIT DE ARMĂ
ULTRAJ. Un incident foarte 

grav, care i-a avut ca protagonişti, pe 

de o parte, pe un angajat al Ocolului 

Silvic Tecuci, iar pe de altă parte, 

pe doi hoţi prinşi la furat de lemne, 

a avut loc ieri, într-o pădure de pe raza 

comunei Brăhăşeşti. > pag. 02

ŞANSE MICI DE JOC 

LA NIVEL JUDEŢEAN
FOTBAL. Asociaţia Judeţeană de 

Fotbal întâmpină probleme în stabilirea 

campioanei, respectiv, a reprezentantei 

judeţene pentru faza următoare a 

Cupei României, pentru că nu se pot 

relua jocurile, fără cantonament şi teste 

coronavirus. > pag. 08

Economiseşti 

39 lei/lună!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

25 sâmbătă

22 - 27 iunie 2020

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 22 - 27 iunie 2020

25

ANCA SPÂNU      
anca@viata-libera.ro 

Avem bucuria să vă prezentăm 

astăzi câteva imagini dintr-o altă 

grădină din mijlocul oraşului, de 

data aceasta din cartierul Micro 17. 

Îi mulţumim cititorului nostru pentru 

mesaj şi fotografi i şi vă reamintim 

că aşteptăm în continuare, pe 

adresa anca@viata-libera.ro, 

fotografi i ale lucrurilor sau fi inţelor 

care vă aduc bucurie în sufl et.

Domnul Gheorghe Ipate lo-
cuieşte în cartierul Micro 17, în 

proximitatea Şcolii nr. 40, pe o 
stradă cu nume de poveste, Ileana 
Cosânzeana, la blocul F7. Grădina 

pe care o îngrijeşte îi bucură nu 
doar pe locatari, dar şi pe vecinii 
de cartier sau pe trecătorii prin 

zonă. Pe lângă multe alte fl ori, dl 
Ipate se mândreşte cu crinii săi 
imperiali, care tocmai au început 
să înfl orească, bucurând sufl etul 
şi ochiul cu frumuseţea lor, dar şi 
umplând grădina cu parfumul lor 
aparte. 

Evident, în spatele frumuse-
ţii lor se afl ă multă muncă, luptă 
cu buruienile şi dăunătorii, udat 
atunci când e necesar, dar rezul-
tatul e pe măsură, după cum se 
poate vedea şi din fotografi e. Omul 
sfi nţeşte locul şi în Micro 17, unde 
mai sunt, de altfel, şi alte grădini 
frumoase şi bine întreţinute.   . 

CE-I FACE PE GĂLĂŢENI FERICIŢI . INSTANTANEE

Omul sfinţeşte locul 
şi în Micro 17

Primăria municipiului Galaţi 
informează că pentru buna des-
făşurare a lucrărilor de repa raţii 
a carosabilului pe strada Traian, 
în zona sensului giratoriu din Ba-
riera Traian, pe sensul de intrare 
în municipiu, trafi cul rutier va fi  
restricţionat până pe 3 iulie 2020. 
Autovehiculele vor fi  direcţionate 
pe ruta ocolitoare strada Traian 
- strada Ştefan cel Mare – bule-
vardul George Coşbuc – strada 
Alexandru Măcelaru, precizează 
Primăria. „Totodată, în vederea 
executării lucrărilor de moderni-
zare a bulevardului 1 Decembrie 
1918, începând cu data de 29 iu-
nie 2020, pe tronsonul cuprins 
între strada Tecuci şi Piaţa Henri 

anunţ
Restricţii de trafi c prelungite

Dispecerat NONSTOP 

pentru iluminatul public 

din Municipiul Galaţi

SC FLASH LIGHTING 

SERVICES SA vă pune 

la dispoziţie un număr 

de telefon unde puteţi 

sesiza apariţia defecţiunilor 

la reţeaua de iluminat public. 

Dispeceratul naţional poate 

fi  apelat 24 de ore din 24, 

7 zile din 7, la numărul cu 

tarif normal 0751.586.462.

Mathias Berthelot, trafi cul rutier 
se va desfăşura pe partea stângă 
a bulevardului 1 Decembrie 1918 
în ambele sensuri. Schimbarea 
sensului de deplasare se va face 
în intersecţia străzii 1 Decembrie 
cu str. Tecuci, respectiv sensul 
giratoriu din Piaţa Henri Mathi-
as Berthelot (zona Micro 40)”, se 
arată în comunicatul de presă.   
. A. Melinte

PUBLICITATE
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